
   

 

Motion till kommunfullmäktige i Vellinge kommun 

Våga värna naturen – bilda ett kommunalt områdesskydd på Amerikajorden i Skanör 

De senaste årens omfattande exploatering i Vellinge kommun har inneburit att natur- och 

jordbruksmark på många ställen ersatts av byggnader och hårdgjorda ytor. Grönytor med biologisk 

mångfald har trängts undan av busshållplatser, pendlarparkeringar och nya bostadsområden. Inga, 

eller mycket ringa, kompensationsåtgärder har utförts. Vi måste agera för att bevara vår unika natur. 

Genom att inrätta kommunalt områdesskydd kan vi freda mark från framtida exploatering.  

I utkanten av Skanör, angränsande till ett redan befintligt naturskyddsområde, ligger ett område som i 

folkmun kallas för Amerikajorden. Historien bakom namnet är att marken en gång i tiden ägdes av en 

man från Skanör som gjort sig rik på handel i Amerika. Marken omfattar ca 30 hektar och ägs idag av 

Vellinge kommun. Området sträcker sig från Västra Halörsvägen till Falsterbovägen/väg 100 och 

avgränsas mot bebyggelsen av Storevångsvägen.  

I den pågående rättsprocessen som Vellinge kommun driver om att få bygga vall och mur runt 

Falsterbonäset har frågan om kompensationsåtgärder tagits upp. Inte förvånande ansåg kommunen 

att det inte behövs några kompensationsåtgärder alls, även om vallen kommer att ta omfattande yta 

av naturreservat i anspråk. Länsstyrelsen har framhållit kravet på kompensationsåtgärder och pekat 

ut Amerikajorden som ett lämpligt område. Mark- och miljödomstolen höll med Länsstyrelsen. Det 

återstår ännu att se hur utfallet blir efter processen i Mark- och miljööverdomstolen. 

Vellinge kommun måste börja vidta aktiva naturskyddsåtgärder för att motverka effekterna av den 

expansiva exploateringen. Att inrätta ett områdesskydd på 30 hektar kommunalt ägd mark i Skanör 

kan vara en bra början. 

 

Sverigedemokraterna i Vellinge yrkar 

- Att kommunfullmäktige uppdrar åt förvaltningen att utreda möjligheten att skydda området 

på ca 30 hektar ”Amerikajorden” genom någon form av områdesskydd 
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